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Препоручена вакцинација 

Препоручена активна имунизација лица 
одређеног узраста спроводи се на основу 
препоруке доктора медицине или лекара 

специјалисте одговарајуће гране 
медицине.  

У складу са расположивим количинама 
вакцина, вакцинација се може 

спроводити код лица узраста од 19 до 26 
година, док се имунизација код лица 

узраста од 27 до 45 година може 
спроводити у складу са индикацијом  
постављеном од стране специјалисте 

одговарајуће гране медицине, у 
надлежним ИЗЈЗ, службама за 

здравствену заштиту студената односно у 
службама опште медицине код изабраног 

лекара. 

Активна имунизација се спроводи са 
потребним бројем доза ХПВ 9 (Gardasil 
9) вакцине, у зависности од узраста у 

коме се започиње имунизација. 

 

 

 

 

 

 

Превентива је кључ здравља! 

Иако је медицина постигла невероватан 
напредак у дијагностици и лечењу 

болести, превенција остаје најефикаснији 
начин за очување здравља.  

Појам превенција се не односи 
искључиво на здраве животне навике, већ 

и на прегледе којима превентивно 
можемо утицати на спречавање развоја 

обољења 

ХПВ вакцина није тренд. Она је 
прекретница у превенцији рака! 

Закажите свој преглед код Вашег 
изабраног лекара. 

 

 

 

 



Шта је ХПВ? 

Хумани папилома вирус (ХПВ) је 
изузетно честа полно преносива 

инфекција која погађа преко 50% 
сексуално активних особа, често без 

симптома ("тиха инфекција"). Преноси се 
контактом "кожа на кожу", а иако је 

већина од преко 100 типова безопасна, 
високоризични (попут 16 и 18) изазивају 
рак грлића материце, док нискоризични 

(6, 11) узрокују гениталне брадавице.  

Неки од типова овог вируса узрокују рак 
ануса, вагине и спољашњих полних 

органа жене (вулва). Исти вируси, мада 
ређе, могу да буду одговорни и за канцер 

пениса, а код особа које упражњавају 
генитално-орални секс и за рак усне 
шупљине и гласних жица.  Малигна 

трансформација је углавном примећена 
код особа са гениталним брадавицама, 

када се оне понављају, као и код 
пацијената са поремећајем имунитета. 

Постоји директна веза између 
аногениталне ХПВ инфекције и обима 
сексуалне активности, као што је доба 

првог односа и број сексуалних партнера 
у животу. Што се тиче старости, ХПВ 

инфекције су најзаступљеније код 
девојака и момака у доба студирања. 

Особе које су имале ХПВ инфекцију овог 
типа имају већи ризик обољевања од 

карцинома ануса. 

Путеви преношења 

ХПВ инфекција се преноси с оболелих на 
здраве контактом. Сексуални однос није 

нужан да би се особа инфицирала! 

Генитални ХПВ преноси се било којим 
обликом полног контакта - углавном 

директним контактом с инфицираним 
грлићем материце, стидницом, пенисом 
или анусом, чак и благим додиром две 

слузокоже, без правог односа, а познате 
су и форме оралног ХПВ виралног 

стоматитиса. Висока подударност типа 
ХПВ вируса постоји међу сексуалним 

партнерима. 

Међутим, с обзиром на чињеницу да су 
испитивања показала да је вирус 

изолован са руку код 100% жена и 98% 
мушкараца, који болују од полних 

брадавица, једне од манифестација ове 
инфекције, очито је да се вирус може 
пренети и индиректним путем, преко 
свих предмета заједничке употребе, 
одеће, тоалета, соларијума, салона за 

депилацију. 

 

Превенција 

Превенција ХПВ вируса најефикасније се 
постиже вакцинацијом (препорука пре 
ступања у сексуалне односе), редовним 

гинеколошким прегледима (ПА тест, 
ХПВ типизација) и коришћењем 

кондома. Јачање имунитета, избегавање 
пушења и здрав стил живота помажу телу 

да се избори са инфекцијом. 
Правовремена детекција промена је 

кључна за превенцију рака!!! 

 

 


